

西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

第三时段：话语共享（45分钟）

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：要将福音传到地极

经文：使徒行传 28：1-31

背诵经文：放胆传讲神国的道，将主耶稣基督的事教导人，并没有人禁止。（徒 28：31）

保罗一心要到罗马见大帝面前作见证，为的是完成神的托付；神是信实的，祂保护保罗在翻腾动荡的海浪中存活，甚至全船的人也都因他而得救活命，将荣耀归于至高神！接着，保罗将如何抵达罗马，并且为主作见证，来完成神托付给他的使命呢？

一、神迹奇事跟随着神的仆人（28:1-10）：（请先读 v. 1-10 后再读下文）

主耶稣升天前，吩咐使徒们要往普天下传福音，并说神迹跟随信的人，手拿毒蛇也不至受害，手按病人，病人就必好了（可 16 章），这件事应验在神的仆人保罗的身上了。

A. 保罗被毒蛇咬却安然无事（1-6）：1. 保罗被毒蛇咬了（1-4）：全船的人得救活命上了岸，到了马耳他岛，岛上的土人也就是原住民，热情的接待他们，为他们生火御寒，保罗拾起一捆柴加入火中，一条毒蛇跑出来咬住保罗的手，土人看见这种情形，就以恶有恶报的看法来衡量保罗，认为他是作恶多端的杀人犯，虽然侥幸得救活命，但天理难逃，所以，被毒蛇咬了，也必定中毒而死。2. 保罗安然无事（5-6）：当土人看着保罗会中蛇毒死的时候，他却轻易地将毒蛇甩到火里，而且一点也没有伤肿，这时候土人对保罗的看法大大转变，本看保罗是个杀人犯，现在看他有如一个神。

B. 神藉保罗行大能医治（7-10）：马耳他的岛主部百流热情招待他们三日。那时候岛主的父亲患热病，应该是岛上流行的肠胃炎又有腹泻，保罗就进去，为他祷告，并按手在他的身上，他就得痊愈。这件事在岛上传开了，全岛有病的人都来请保罗为他们祷告，他们也得痊愈了。因此，岛上的人供应全船的日常所需，甚至在他们离开的时候，将他们所需的送到船上，使他们不至缺乏。

主看顾与祂同工同行的仆人，祂保护保罗被毒蛇咬没死，后来神又借着他行医治，使得不认识神的土人非常尊敬他，就款待全船的人，供应他们所需。神也藉此吸引人来到保罗面前，让一向积极传福音的保罗，有机会向他们传讲福音，可以想象整岛的人都信主了。

讨论问题 1：你曾否被动物咬过呢？简单分享当时的情形和处理的过程。（破冰题）

讨论问题 2：保罗在这小岛上经历那些事情？神是如何看顾保护他？（观察题）

二、神儿女们的款待激励神的仆人(28:11-16):(请先读V. 11-16再读下文)

他们住在马耳他岛三个月后，搭了一艘亚历山大的船。之后，船靠了些海口卸货和装货，辗转的来到离罗马南方约一百二十多公里的部丢利港口。保罗一行人就在此下船，改由陆路前往罗马。

A. 信徒款待神的仆人(14)：保罗一行人到了部丢利这个陌生的地方，要安排好吃住实在不容易，刚好遇见主内的

弟兄们，弟兄们主动地邀请他们去家里一起住了7天，这实在是神的供应，对保罗来说真是个鼓励。

B. 信徒热烈迎接保罗(15)：保罗要来罗马的消息传开了，当保罗还在离罗马63公里的亚比乌市和53公里的三馆，都有弟兄出来迎接他们，这实在非常地激励保罗。

虽然保罗是个为主而活，视生死为度外的使徒，但在这陌生的地方和不知的未来，难免有些担忧害怕。主却借着弟兄们的款待和热情的迎接来鼓励保罗，让保罗确知自己不是孤单的，主确实与他同在！所以，保罗感谢神，并且放心了。

就这样保罗一行人进入罗马城，保罗被批准有私人住所，只是会有监禁的兵跟他同住、看守他。这也是神的恩典和安排。

讨论问题3：保罗如何受到罗马的弟兄们的欢迎呢？这带给保罗什么影响呢？你是否有类似的经验呢？（观察、应用题）

神的福音要传到地极(28:17-31):(请先读V. 17-31再读下文)

保罗解释被押到罗马的原因(17-22)：保罗到了罗马三天后，就请在罗马的犹太人首领来，说明他上告西泽的原因，以及他对犹太人毫无恶意：保罗从没违反过犹太人和犹太人先祖所传下来的规条，却遭到宗教领袖的捉拿并交给罗马政府的官府。虽然巡抚知道他没犯应该处死的罪，想要释放保罗却违背宗教领袖的意愿，所以，保罗只好上告西泽分诉自己的清白。他不是要向西泽控告犹太人有任何不对的。犹太人的首领们表示，他们没有收到任何有关保罗的事，但他们好奇基督教一直被毁谤的事，他们愿意听听保罗辩解。于是，他们就约了一个日子来听。

B. 神因犹太人的拒绝而加速的将福音给外邦人(23-29)

到了约定的日子，很多犹太人来保罗住的地方，保罗非常积极的向他们传福音，引用旧约摩西律法和先知书里的话语来证明神国的道，以及耶稣是死里复活，是弥赛亚的事，实来劝他们信耶稣得救。然而，他们当中有信的也有不信的，导致犹太人不欢而散。保罗就引用耶稣曾讲过来说明，神将救恩传给外邦人，外邦人听了、信了，就领受神的救恩。

C. 保罗放胆讲福音无人可以禁止(30-31)：保罗向来积极传福音给人，当他被软禁在私人住所里，他能自由的接见所有好奇的、慕名的而来的人，他就将神国的道和耶稣是基督传讲给他们听，当时并没有人禁止保罗的教导。

主耶稣在使徒行传1章8节里吩咐门徒，要为祂作见证到地极。保罗遵行主的吩咐将福音带到罗马。现在，我们要接棒，继续传福音，使地极的人都听到福音。

讨论问题4：我们如何可以看出保罗非常积极的传扬福音？（观察题）

讨论问题5：在居家隔离期间，除了透由网络聚会分享外，还有哪些可以联结弟兄姊妹并能传福音的具体可行的方法呢？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！谢谢祢带领我们看到祢是信实神，祢所应许的必定成就，保罗与祢同工同行，忠心持守祢赐给他的托付，祢就保护他不受伤害，也带领人来鼓励他，使他更放下心来面对种种挑战和艰难。求祢保守我们，在这艰难的时期，信靠祢，见证祢荣耀的名，将福音传到地极，让人认识祢、归向祢。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事(10分钟)

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。